



**MAGYAR KÖZTÁRSASÁG**  
**KATONAI FELDERÍTŐ HIVATAL**  
**FŐIGAZGATÓ**

**ÁLLAMTITOK!**  
(MK/HU) Szigorúan titkos!  
2054. 12. 31.  
*Morber Ferenc*  
*főigazgató*

Nyt. szám: 00183/2005.

## **BESZÁMOLÓ JELENTÉS**

### **a Magyar Köztársaság Katonai Felderítő Hivatal**

### **2004. évi tevékenységéről**

A Magyar Köztársaság Katonai Felderítő Hivatal (KFH) tevékenységének alapját 2004-ben a nemzetbiztonsági szolgálatokról szóló 1995. évi CXXV. törvény (Nbtv.) 11. § (2) a) és b) pontja szerinti miniszteri feladat-meghatározás, illetve az alapján elkészített „Felderítési, hírszerzési és információszerzési feladatok 2004. évre”, a „Beszerzési feladatok 2004. évre” című okmányok, valamint a „KFH 2004. évi feladatterve” képezte. A szakmai munka feltételrendszerét jelentősen befolyásolták az új típusú fenyegetettség globális megjelenési formái, a terrorizmus elleni harc hírszerző szakmai feladatai, a NATO, az EU és a HM Honvéd Vezérkar (HM HVK) főnök által megfogalmazott hírigények, valamint a Magyar Honvédség 2004-2013 közötti időszakra vonatkozó átalakításának és új szervezeti struktúrája kialakításának programjából eredő feladatok.

A KFH fő erő kifejtését 2004-ben is – az Nbtv.-ben megfogalmazott rendeltetésének és fő feladatainak megfelelően – a Magyar Köztársaság honvédelmi érdekeinek érvényesítését szolgáló kormányzati döntésekhez szükséges – külföldre vonatkozó, illetőleg külföldi eredetű, a biztonságpolitika katonai elemét érintő – bizalmas és nyílt információk megszerzésére, elemzésére, értékelésére és jelentésére koncentrált.

ÁLLAMTITOK!  
(MK/HU) Szigorúan titkos!

- 2 -

Az információ-igényeket képesek voltunk mind a hazai felhasználók, mind a NATO, az EU és más külföldi együttműködő partnerek vonatkozásában kielégíteni.

Folytattuk „az elmúlt rendszer titkosszolgálati tevékenységének feltárásáról és az Állambiztonsági Szolgálatok Történeti Levéltára létrehozásáról” szóló 2003. évi III.

---

ÁLLAMTITOK!  
(MK/HU) Szigorúan titkos!

törvényben meghatározott irattári anyagok felülvizsgálatát. Az ütemezés szerint meghatározott feladatokat végrehajtottuk.

## I.

### A KFH SZERVEZETE, ÁLLOMÁNYA ÉS HUMÁNERŐFORRÁS-GAZDÁLKODÁSA

Kiemelten kezeltük a KFH eredményes és hatékony működéséhez szükséges emberi erőforrások felkutatását, a kiválasztott személyek alkalmasságának elbírálását, felkészítését, képzését és továbbképzését, a pályán tartásukat szolgáló feltételrendszer folyamatos biztosításának elősegítését, az érdekképviseleti és érdekvédelmi feladatok ellátásának segítését, a fizikai és egészségügyi követelményeknek való megfelelés feltételeinek biztosítását, valamint a mentálhigiéné magas szinten tartását.

#### A KFH szervezete

A KFH személyi állománya hivatásos tisztekből, tiszthelyettesekből és közalkalmazottakból áll. Hivatásos tagjai a Magyar Honvédség állományába tartoznak. Szolgálati viszonyukra a hivatásos katonák szolgálati viszonyára vonatkozó jogszabályokat kell alkalmazni. (Nbtv. 20. § (1) és (2))

A KFH élén a főigazgató áll, akinek munkáját két főigazgató-helyettes (általános és műveleti) segíti. A szakmai tevékenységet és annak sokoldalú biztosítását igazgatóságok és főosztályok végzik. Funkcionálisan a KFH információ- és adatszerző, elemző és értékelő, valamint támogató erőkből épül fel.

A speciális szakmai tevékenység mindenoldalú biztosítását, támogatását a KFH két Igazgatósága (Humán, Gazdálkodási), valamint három önálló főosztálya (Koordinációs és Együttműködési; Pénzügyi és Számviteli; valamint Biztonsági), illetve a Főigazgatói Iroda valósítja meg.

#### Személyi állomány

#### Szervezési feladatok

A Magyar Honvédség, valamint a miniszter közvetlen irányítása (felügyelete) alá tartozó szervezetek hivatásos és szerződéses állományának beosztási kategóriába történő részletes besorolásáról, illetve az ezen beosztásokban elérhető rendfokozatokról szóló 30/2001. (XII. 27.) HM rendelet változásának megfelelően elkészítettük a KFH munkaköri jegyzékének módosítására vonatkozó javaslatot, amelyet a honvédelmi miniszter 2004. július 16-án jóváhagyott.

#### Külszolgálat

A KFH készenlétének fokozása és „M” helyzete

Képzés, továbbképzés, tudományos munka

Szakterületünket érintően részt vettünk a Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem (ZMNE) képzési rendszerének átalakításában. Az MK Katonai Biztonsági Hivatallal (KBH) együttműködésben kidolgoztuk a ZMNE Hadtudományi Kar (HTK) Nemzetbiztonsági Szak

---

alapképzés akkreditálási dokumentumait. A szakot a Magyar Akkreditációs Bizottság akkreditálta, az Oktatási Minisztérium határozatban jóváhagyta. Végrehajtottuk a ZMNE HTK Katonai Vezetői Szak Katonai Nemzetbiztonsági Szakirány szakismereti tematikájának korszerűsítését, a tantárgyprogramok kidolgozását.

A 2004. évi katonadiplomáciai szolgálatra jelölt tisztek és házas társaik szakmai felkészítését eredményesen elvégeztük.

A KFH tudományos tevékenységét a \_\_\_\_\_ szervezte és koordinálta. A KFH tudományos folyóiratát, a „Felderítő Szemlét” negyedévenként kiadtuk.

ÁLLAMTITOK!  
(MK/HU) Szigorúan titkos!

- 7 -

A személyi állomány járandóságai, illetményen kívüli és szociális juttatásai, elismerései

Az egészségmegővő, a sport- és a szabadidős tevékenység

Végrehajtottuk a KFH 35 év feletti hivatásos állományának kötelező éves egészségügyi szűrővizsgálatát,

ÁLLAMTITOK!  
(MK/HU) Szigorúan titkos!

A HM 4/2003. számú rendelete, valamint az éves feladatterv alapján végrehajtottuk a hivatásos állományú katonák fizikai-állapot felmérését.

A KFH-t képviselő csapatok és egyéni versenyzők a korábbiakhoz hasonlóan jó teljesítményt nyújtottak a Magyar Honvédség, illetve a hazai nemzetbiztonsági szolgálatok versenyein:

– MH Amatőr Tollaslabda Csapatbajnokság:	vegyes csapat	1. helyezés;
– MH Amatőr Páros Tollaslabda Bajnokság:	csapat	1. helyezés;
– MH Mezei Futóbajnokság:	férfi csapat	3. helyezés;
– Nemzetközi Felderítő Járőrbajnokság:	férfi csapat	8. helyezés;
– Nemzetbiztonsági Sportnap		1. helyezés;
– MH Amatőr Egyéni Háromtusa Bajnokság:	férfi, női egyéni	1. helyezés;
– MH Amatőr Röplabda Bajnokság:		4. helyezés;
– Mikulás-napi Nemzetbiztonsági Teremfoci Kupa		2. helyezés.

Polgári egyesületek által szervezett nemzetközi, országos és helyi utcai és terep futóversenyeken hét alkalommal, teljesítmény túrákon kilenc alkalommal vettünk részt.

A Honvédelmi Minisztérium humánpolitikai helyettes államtitkárának felkérése alapján 2004. május 19-én megszerveztük és lebonyolítottuk a „Bebetési Próbák 2004” játékos sportrendezvényt, amelyen 87 általános iskola mintegy 500 tanulója vett részt.

#### A társadalmi kapcsolatok és sajtónyilvánosság

A KFH társadalmi kapcsolataiban a korábban kialakult konszolidált viszonyok a jellemzők. A sajtó honvédelmi tudósítóival, valamint a HM illetékes szerveivel megfelelő kapcsolatot tartottunk. A KFH 2004-ben két alkalommal is nagyobb médianyilvánosságot



kapott: a véderő-, katonai és légügyi attasék éves értekezlete, valamint a Felderítők Napja alkalmából.

A KFH-ban nyilvántartott nyugdíjasaink két nyugdíjas klubban, a Felderítő I. Tagozat, illetve a Felderítő II. Tagozat klubjainak keretein belül – támogatásunkkal – aktív társadalmi életet élnek. Segélyezésüket az MH Szociálpolitikai Közhasznú Alapítvány kuratóriuma (a főigazgató javaslatára) végzi. Az év folyamán 76 fő nyugállományú hivatásos katona és nyugdíjas közalkalmazott részesült segélyben.

Az érdekképviselési és érdekvédelmi szervezetekkel kialakított kapcsolat jól működik.

## II.

### A KÉT- ÉS TÖBBOLDALÚ NEMZETKÖZI, ILLETVE BELFÖLDI EGYÜTTMŰKÖDÉS

A partnerszolgálati együttműködés keretében a külföldi titkosszolgálatokkal kialakított  
kapcsolatok jelentősége tovább növekedett.

ÁLLAMTITOK!  
(MK/HU) Szigorúan titkos!

- 10 -

---

ÁLLAMTITOK!  
(MK/HU) Szigorúan titkos!

ÁLLAMTITOK!  
(MK/HU) Szigorúan titkos!

- 11 -

---

ÁLLAMTITOK!  
(MK/HU) Szigorúan titkos!

ÁLLAMTITOK!  
(MK/HU) Szigorúan titkos!

- 12 -

Folytatódott a kiképzés, a személyi állomány céltanfolyamokon történő felkészítése. A tanfolyamok résztvevői általános képet kaptak

---

ÁLLAMTITOK!  
(MK/HU) Szigorúan titkos!

ÁLLAMTITOK!  
(MK/HU) Szigorúan titkos!

- 13 -

---

ÁLLAMTITOK!  
(MK/HU) Szigorúan titkos!

Kapcsolatrendszerünk fontos elemét képezte a HM HVK-val, a hazai nemzetbiztonsági szolgálatokkal, valamint más állami szervekkel folytatott belföldi együttműködés, amely alapvetően a kétoldalú megállapodásokban megfogalmazottak szerint valósult meg. Ezek felülvizsgálatát, aktualizálását folyamatosan végeztük. Új együttműködési megállapodásokat kötöttünk – a Nbtv.-ben kapott felhatalmazásnak megfelelően – további országos hatáskörű, állami szervekkel.

### III.

#### KÖLTSÉGVETÉSI, GAZDÁLKODÁSI ÉS LOGISZTIKAI HELYZET

A tárgyidőszakban fokozott figyelmet fordítottunk a KFH szakmai feladatainak ellátásához szükséges gazdálkodási folyamatok tervezésére, szervezésére és végrehajtására, a 2003. évihez képest 30%-al csökkentett költségvetési előirányzatok gazdaságos, takarékos és szabályszerű felhasználására. Ezeken túlmenően jelentős műszaki-tudományos kutató-fejlesztő tevékenységet is folytattunk, amit a KFH speciális – a kereskedelmi forgalomból ki nem elégíthető – szaktechnikai igénye, illetve a költségvetési források jobb kihasználása tett szükségessé.

A tárgyévre a költségvetési törvény által a KFH részére jóváhagyott eredeti költségvetési előirányzatok főösszege 8.667.905 eFt volt, amely összeg a jóváhagyott előirányzat-maradvánnyal, az igényelt pótelőirányzatokkal, illetve az előirányzatosított éves bevételekkel együttesen 9.762.951 eFt-ra emelkedett.

A jóváhagyott költségvetési előirányzatok felhasználása 99,4%-ban valósult meg. Az éves gazdálkodás során – az előirányzatok jelentős mértékű csökkentése ellenére – fennakadás nem volt. A személyi állomány járandóságai és kapcsolódó járulékai kifizetésre kerültek.

A felügyeleti ellenőrzések összegezhető tapasztalatai alapján megállapítható, hogy a költségvetési és pénzgazdálkodás eredményes és megfelelően szabályozott. A közbeszerzési törvény és a felhatalmazása alapján kiadott kormányrendeletek szerinti beszerzési eljárásokat minden esetben lefolytattuk.

A szaktechnikai eszközök javítási feladatait folyamatosan végeztük.

A KFH vezetéséhez és a szakmai feladatok végrehajtásához szükséges informatikai és távközlési feladatokat, a hivatalszintű rendszerek fejlesztését és korszerűsítését folyamatosan és időarányosan elvégeztük.

ÁLLAMTITOK!  
(MK/HU) Szigorúan titkos!

- 16 -

ÁLLAMTITOK!  
(MK/HU) Szigorúan titkos!



#### IV.

### A KFH JOGI ÉS ELLENŐRZÉSI TEVÉKENYSÉGE

#### A jogi és igazgatási szakterületen

A KFH működésének jogi eszközökkel történő támogatása folyamatos volt. A jogszabályok és az állami irányítás egyéb jogi eszközeinek tervezeteit 189 esetben véleményyeztük.

Folyamatos és személyes kapcsolatot tartottunk fenn a HM jogi tevékenységet ellátó főosztályaival, továbbá a területileg illetékes katonai igazságügyi szervekkel és a hazai nemzetbiztonsági szolgálatokkal. A személyes kapcsolattartás az ügyek zavartalan és zökkenőmentes intézését segítette elő.

#### A pénzügyi és gazdasági ellenőrzés szakterületen

A KFH éves belső ellenőrzési tervének megfelelően végrehajtottuk az előírt havi pénztár ellenőrzéseket  
Rendszeresen ellenőriztük a szigorú számadásköteles nyomtatványok meglétét és nyilvántartását.

A belső ellenőrzések visszaélést, súlyos szabálytalanságot nem tártak fel. Az illetékesek a kisebb hiányosságok megszüntetésére a szükséges intézkedéseket megtették. A kincstári vagyon védelme valamennyi pénztárban és kihelyezett pénzkezelő területen biztosított, a pénzügyi- és bizonylati fegyelem megnyugtató, a szabályokat ismerik, a szükséges belső szabályzókkal rendelkeznek.

Információ-biztonsági és ügyviteli területen

Az iratforgalmat zökkenőmentesen biztosítottuk. Az iratkezelési okmányok vezetése naprakész, az iratok útja a nyilvántartások alapján pontosan nyomon követhető. Az elszámolási okmányok vezetése pontos, áttekinthető. A futárszolgálat fennakadás nélkül biztosította a futárküldemények továbbítását. A térképek számviteli nyilvántartása folyamatos, a térképraktár működése az előírásoknak megfelelő.

A kijelölt ügyviteli szakállomány részt vett a nemzeti és a NATO ügyviteli szaktanfolyamokon. Az ügykezelők és ügyintézők továbbképzése megtörtént. A beléptető tanfolyamokon résztvevők,

V.

**INFORMÁCIÓSZERZŐ TEVÉKENYSÉG**

***A) Az emberi erővel folytatott információszerzés területén***

A HUMINT döntő mértékben járult hozzá feladataink teljesítéséhez. Az állami és a katonai vezetés döntéseinek előkészítéséhez szükséges katonapolitikai, hadiipari és katonai adatok,

A NATO bővítésével összhangban végrehajtottuk a feladatrendszer és a feladatvégrehajtás módszereinek módosítását.

ÁLLAMTITOK!  
(MK/HU) Szigorúan titkos!

- 20 -

ÁLLAMTITOK!  
(MK/HU) Szigorúan titkos!

ÁLLAMTITOK!  
(MK/HU) Szigorúan titkos!

- 21 -

---

ÁLLAMTITOK!  
(MK/HU) Szigorúan titkos!

***B) A technikai eszközökkel folytatott információszerzés területén***

A technikai eszközökkel folytatott adatszerzés erőinek és eszközeinek feladatorientált

Fő

erőkifejtésünket a Magyar Köztársaság ellen irányuló, vagy prognosztizálható transznacionális fenyegetésekre és regionális biztonsági kockázatokra, továbbá a NATO és az EU, mint szervezetek, illetve a tagországok szintjén fellépő fenyegetésekre, a nemzetközi biztonságot és stabilitást veszélyeztető szándékok időbeni felfedésére, a nemzetközi terrorizmusra vonatkozó adatok és információk megszerzésére fordítottuk.

ÁLLAMTITOK!  
(MK/HU) Szigorúan titkos!

- 23 -

ÁLLAMTITOK!  
(MK/HU) Szigorúan titkos!

ÁLLAMTITOK!  
(MK/HU) Szigorúan titkos!

- 24 -

ÁLLAMTITOK!  
(MK/HU) Szigorúan titkos!



**VI.**

**ELEMZŐ-ÉRTÉKELŐ-JELENTŐ TEVÉKENYSÉG**

Jelentő (tájékoztató) tevékenységünkkel folyamatosan biztosítottuk az állami és katonai vezetés döntéseinek megalapozásához szükséges adatokat, információkat, értékeléseket és előrejelzéseket. Ezen belül kiemelten kezeltük a HM és a HM HVK információs igényeinek kielégítését, adatokkal, elemzésekkel és értékelésekkel támogattuk a hadászati-hadműveleti tervező tevékenységet, valamint a válságkezelő műveletek előkészítését és vezetését.

A megszerzett információk és adatok folyamatos feldolgozásával maradéktalanul teljesítettük az előírt jelentési, tájékoztatási és együttműködési kötelezettségeinket, különös

---

ÁLLAMTITOK!  
(MK/HU) Szigorúan titkos!

- 26 -

tekintettel

---

ÁLLAMTITOK!  
(MK/HU) Szigorúan titkos!

## VII.

### BIZTONSÁGI HELYZET

A hatályos jogszabályokban meghatározott erők, eszközök és módszerek alkalmazásával végeztük a nemzetbiztonsági és belső biztonságvédelmi feladatainkat.

Az Nbtv.-ben rögzítetteknek megfelelően, az ellenőrzésekhez szükséges információk megszerzése érdekében, folyamatosan együttműködtünk

---

ÁLLAMTITOK!  
(MK/HU) Szigorúan titkos!

- 28 -

Folyamatosan végeztük a két-, illetve többoldalú kapcsolatokból adódóan külföldön szolgálatot teljesítő, illetve tanulmányokat folytató magyar katonák biztonsági felkészítését.

A rejtjelfelügyelet szakterületen

A KFH rejtjelfelügyelet tevékenységét a rejtjeltevékenységről szóló 43/1994. (III. 29.)  
Kormányrendelet, a 23/1995. (HK 13.) HM utasítás,

ÁLLAMTITOK!  
(MK/HU) Szigorúan titkos!

Folyamatosan felülvizsgáltuk a betekintési és működési engedélyeket.

Munka-, tűz- és környezetvédelmi területen:

A jogszabályokban meghatározott környezetvédelmi jelentési kötelezettségeinknek – a Környezet- és Természetvédelmi Főfelügyelőség és a HM felé – eleget tettünk, végrehajtottuk a munka- és tűzvédelmi, illetve környezetvédelmi oktatásokat. A KFH tűzvédelmi tervvel rendelkezik, az év folyamán pedig elkészült a KFH Hulladékgazdálkodási terve, a KFH tűzvédelmi szabályzata, veszélyes hulladék üzemi gyűjtőhely működési szabályzata, illetve megtörtént a KFH objektumai tűzveszélyességi osztályba sorolásának aktualizálása is.

**ÖSSZEGZÉS**

A KFH 2004-ben fő erő kifejtését a Magyar Köztársaság szuverenitását veszélyeztető

fenyegetések időbeni felfedésére, az ország biztonsági helyzete és a nemzetközi katonapolitikai helyzet megbízható értékelésére, a Magyar Köztársaság biztonsági helyzetét befolyásoló válságkörzetek eseményeire, a hazánk közvetlen környezetében elhelyezkedő nem szövetséges katonai erők tevékenységének folyamatos figyelemmel kísérésére fordította.

A KFH 2003. évi létszámcsökkentéseket követően kialakított új szervezeti felépítése és működési rendje biztosította a feladatok végrehajtását.

A KFH számára jóváhagyott 2004. évi költségvetési előirányzat, a 2003. évi előirányzat maradvány és az előirányzatosított bevételek felhasználásának engedélyezésével, valamint az igényelt pótelőirányzatok megadásával biztosította a KFH működésének feltételeit.

A nehézségek ellenére rendelkezünk azokkal a képességekkel melyek biztosítják, hogy az alaprendeltetéséből eredő feladatainkat a jövőben is magas színvonalon teljesítsük.

Értékelésem szerint a KFH 2004-ben az Nbtv.-ben és a miniszteri utasításokban számára meghatározott feladatokat eredményesen végrehajtotta.

Kérem beszámoló jelentésem elfogadását.

Budapest, 2005. március -n

(Morber Ferenc)

Készült: 4 példányban

Egy példány: 30 lap

Itsz:

Lnsz:

Ügyintéző

Gépelte:

Kapja: 1. pld. : Honvédelmi miniszter

2. pld. : Országgyűlés Honvédelmi Bizottsága (honvédelmi miniszter útján)

3. pld. : Országgyűlés Nemzetbiztonsági Bizottsága (honvédelmi miniszter útján)

4. pld. : Irattár